

## Год весомых достижений

*Главный принцип экологической политики дочернего подразделения ОАО «Газпром» ООО «Газпром добыча Ноябрьск» — обеспечение динамичного роста экономических показателей при максимально рациональном использовании природных ресурсов и сохранении благоприятной окружающей среды для настоящего и будущих поколений. В 2014 году, объявленному в «Газпроме» Годом экологической культуры, в Обществе решаются важные вопросы повышения уровня производственной и природоохранной деятельности.*

### Ответственность — во всех регионах!

Исторически сложилось, что регионов присутствия у «Газпром добыча Ноябрьск» достаточно много (в сравнении с другими добывающими подразделениями «Газпрома») — от Ямала до Камчатки. Производственные объекты Общества расположены в ЯНАО, на Урале, Камчатке и в Якутии. Осуществляя разработку 5 месторождений, компания добывает свыше 70 млрд м<sup>3</sup> газа в год. При этом в эксплуатации находится 575 скважин.

На всех производственных площадках и прилегающих к ним территориях «Газпром добыча Ноябрьск» ведёт природоохранную работу, зарекомендовав себя как экологически ответственная компания. Руководители подразделений несут персональную ответственность за экологию в зоне своей ответственности. Ежегодно разрабатываются природоохранные мероприятия, с обязательным финансированием. Наиболее яркие и масштабные события входят в годовой отчет по экологии Общества.

«Мы начинали с востока, с Камчатки, куда, как известно, наша компания пришла не первой, — рассказывает начальник отдела охраны окружающей среды ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Татьяна Теплова. — Полигоны либо отсутствовали, либо были уже переполнены, поэтому на полуострове образовалось много стихийных свалок. В 2013 году нам удалось переломить эту ситуацию, мы очистили от мусора территорию площадью 2 тысячи квадратных метров. При этом мы не только уложились в отведённые денежные лимиты, но и сэкономили значительные средства, прежде всего, за счёт контроля над подрядчиком. Огромный карьер, который был стихийной свалкой, чист, и теперь здесь не гуляют медведи, а ведь раньше это было обычное явление — существо-



Комсомольский газовый промысел

вала реальная угроза для людей. В Якутии была организована кампания по озеленению территории одного из учебных заведений и созданию аллеи. Аналогичные мероприятия мы провели в традиционном регионе нашего присутствия — на Ямале. Отмечу, что здесь мы смогли сократить до минимума количество платных услуг, финансировали только те работы, которые объективно не могли выполнить сами, например, очистка от мусора дна озера Светлого (Ноябрьск). Кроме того, дважды ноябрьские газовики поддержали своим участием Всероссийский экологический субботник, его организаторы отметили предприятие специальным дипломом. В течение года проводились также лектории в школах и детских садах».

### Субботники стали традицией

23 мая 2014 года коллектив ООО «Газпром добыча Ноябрьск» поддержал Всероссийскую экологическую

акцию «Зелёная весна» и вышел на субботник. Мероприятие проводилось повсеместно во всех подразделениях Общества. В субботнике участвовало свыше 600 сотрудников компании, которые очистили от мусора 18 участков, общей площадью более 32 га, включая Детский парк в центре города Ноябрьска, лесные массивы и территорию вдоль дорог, расположенных вблизи административных зданий структурных подразделений и производственных баз предприятия.

На полигон в этот день отправили свыше 100 тонн твёрдых бытовых отходов, в том числе крупногабаритный мусор. Для этого было задействовано 33 единицы спецтехники.

Такие масштабные акции стали хорошей традицией, помогая газовикам и их детям, которые часто приходят на субботник вместе с родителями, чувствовать себя настоящими хозяевами земли, на которой они работают. Чувство бережного отношения к хрупкой природе северной

земли не рождается само собой, а воспитывается терпеливо и последовательно, и прежде всего — на собственном примере.

А ранее, в Год экологии ОАО «Газпром», ноябрьские газовики реализовали 163 мероприятия экологической направленности! Просветительская работа шла в школах и детских садах. Кроме того, экологи предприятия предложили коллегам не выбрасывать ненужные бумаги, а складывать в контейнеры для макулатуры. В результате компания централизованно отправила на переработку



Очистка дна озера Светлого

Год экологии для Комсомольского промысла был насыщен экологическими событиями. Так, проведены мероприятия по двум направлениям работы геологической службы — это исследование газовых скважин без выпуска природного газа в атмосферу и уменьшение времени на отбор проб жидкости на устье газовых скважин, таким образом, компания достигла сокращения или полного прекращения выпуска метана в атмосферу. Организован селективный сбор промышленных и бытовых отходов. Вывоз отходов производства и потребления на захоронение и утилизацию выполнен в полном объёме.

Газовики поддержали Всероссийский экологический субботник своей работой на Восточном, Западном и Северном куполах промысла. Была посажена рябиновая аллея на месте демонтированного цеха. Эта акция посвящалась 20-летию «Комсомолки». Итог года говорит сам за себя — I место в смотре-конкурсе на лучшее подразделение ООО «Газпром добыча Ноябрьск» в области



Ноябрьские газовики приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая весна»

2327 килограммов отходов бумаги и своими действиями спасла от вырубки 23 дерева.

### Лидеры во многих областях

Комсомольский газовый промысел — самый крупный в ООО «Газпром добыча Ноябрьск». Комсомольское месторождение входит в пятерку крупнейших в России. Коллектив промысла традиционно лидирует не только в производственной, но и в природоохранной деятельности.

охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Год экологической культуры также стал логическим продолжением работы, начатой в 2013 г. Проводятся мероприятия по планам, приуроченных этому году. Часть из них выполнена: прошла тематическая выставка фотографий сотрудников промысла и субботник «Зеленая весна»; установлены пластиковые контейнеры для сбора макулатуры, которая бу-

дет вывозиться как вторичное сырьё. Продолжается работа по реализации программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в результате значительно сокращено потребление топливно-энергетических ресурсов.

Традиционно с наступлением летнего периода внешний вид промысла преобразуется. Высаживаются цветы, облагораживается территория. Всё это делается не только ради красоты, но и для повышения экологической культуры сотрудников предприятия.

Работники общества не остаются в стороне и от общегородских мероприятий: акций и субботников.

### Экологическое воспитание

С недавнего времени сотрудники всех экологических служб ООО «Газпром добыча Ноябрьск» взяли за практику приходить не только в подшефные школы с лекциями об окружающей среде и бережном отношении к ней. В детских садах это выглядит в виде игры, с раздачей буклетов с запоминающимися картинками и плакатами, которые остаются на память детям. В старших классах — это увлекательные лекции с фильмами и викторинами, в которых на вопросы приходится отвечать уже экологам.

Результатом этого становится закладка экологической культуры с самого детства.

В необходимости такой деятельности убеждена начальник отдела охраны окружающей среды ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Татьяна Анатольевна Теплова:

— Мы снова идём в детские сады и школы, потому что понятие культуры, в том числе экологической, необходимо закладывать в юном возрасте. Детям необходимо рассказывать, показывать примеры, чтобы со временем увидеть результат. А нам есть что показать! Достаточно пройти по Аллее газовиков, чтобы увидеть высокий уровень экологической культуры, который сегодня поддерживают не только сотрудники нашего предприятия, но и жители Ноябрьска.



629810, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Ноябрьск, ул. Республики, 20  
Тел.: (3496) 36-86-07; 36-31-48  
Факс: (3496) 36-85-14  
e-mail: info@noyabrsk-dobycha.gazprom.ru  
www.noyabrsk-dobycha.gazprom.ru